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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  25/2011 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  315/2011  

Στην Καλαµάτα σήµερα, την 22α  Ιουλίου 2011, ηµέρα Παρασκευή και ώρα 8:00 µ.µ., στο 
Αµφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουµουνδούρος», συνέρχεται στην 25η/2011 συνεδρίαση, το 
∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την υπ’ αριθµ. πρωτ. 39145/18-7-2011 
πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο.  
 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αδαµόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) 
Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Βασιλόπουλος 
Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος, 10) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος 
(αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 330 απόφαση), 11) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 12) Καµβυσίδης 
Ιωάννης, 13) Καραγιάννης Ανδρέας, 14) Καρβέλης Γεώργιος, 15) Κουδούνης Αργύριος, 16) 
Μανδηλάρης Ιωάννης, 17) Μαρινάκης Σαράντος, 18) Μιχαλόπουλος Κων/νος, 19) 
Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 20) Μπάκας Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 335 απόφαση), 
21) Μπεχράκης Σταµάτης, 22) Μπούρας Ιωάννης, 23) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 24) Μπρεδήµας 
Θεόδωρος, 25) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 26) Νιάρχος Αναστάσιος, 27) Νταγιόπουλος 
Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 334 απόφαση), 28) Ντίντα Παναγιώτα, 29) Πολίτης 
∆ηµήτριος, 30) Πουλόπουλος ∆ηµήτριος, 31) Ριζάς Χρήστος, 32)  Στασινάκης ∆ιονύσης 
(αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 330 απόφαση), 33) Στασινόπουλος Στυλιανός, 34) Φαββατάς 
∆ηµήτριος και 35) Φωτέας Νικόλαος.   
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) ∆ιασάκος 
Νικόλαος, 2) Μπασακίδης Νικόλαος, 3) Μπουζιάνης Παύλος, 4) Μωρακέας Σπυρίδων, 5) 
Οικονοµάκου Μαρία και 6) Χριστόπουλος Ιωάννης.  
 
Στη συνεδρίαση επίσης κλήθηκαν:  

- η Πρόεδρος του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας Καλαµάτας κα Λιακουνάκου Βενετία 
η οποία απουσιάζει και αντί αυτής παραβρίσκεται στη συνεδρίαση η   Αντιπρόεδρος κα 
Ψυλάκη Μαρία, 

και   
- ο Εκπρόσωπος της Τοπικής Κοινότητας Άµµου κ. Κοσµόπουλος Νικόλαος, ο οποίος και 

παραβρίσκεται, 

επειδή στην ηµερήσια διάταξη υπάρχουν θέµατα που αφορούν στις εν λόγω Κοινότητες. 
 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώµατος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης, παρουσία του  ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 
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…………..………………………………………………………………………………………………… 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το εκτός ηµερήσιας διάταξης θέµα 
δέχτηκε να συζητηθεί µαζί µε τα τακτικά λόγω του επείγοντος χαρακτήρα του, µε τίτλο : 

 Υποστήριξη των θέσεων και συµπαράσταση στον αγώνα του Σωµατείου Ιδιοκτητών 
Ταξί Καλαµάτας. 

 
Ακολούθως ο κ. Πρόεδρος δίνει το λόγο στον Γραµµατέα του Σώµατος κ. Γκλεγκλέ, για να 
διαβάσει το ψήφισµα που κατατέθηκε από το Σωµατείο Ιδιοκτητών Ταξί Καλαµάτας:  
 
ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: 
 

ΣΩΜΑΤΕΙΟ Ι∆ΙΟΚΤΗΤΩΝ ΤΑΞΙ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΟΥΣ & ΧΡ. ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ 6 
ΤΚ 24100 ΚΑΛΑΜΑΤΑ 
ΤΗΛ.: 6947599350 

Καλαµάτα 22 Ιουλίου 2011 
 

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α 
 
Προς το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Καλαµάτας.  
 

Μετά από εικοσάµηνη διαβούλευση του κλάδου των ταξί µε την ηγεσία του 
Υπουργείου Υποδοµών, Μεταφορών & ∆ικτύων και την παρουσίαση µελετών για 
τον τρόπο λειτουργίας των ταξί στην Ευρώπη και την ανάληψη από όλους των 
ευθυνών µας για την αναβάθµιση του κλάδου, φάνηκε ότι βρέθηκε ένας κοινός 
«τόπος» συνεννόησης για την άρση περιορισµών και στρεβλώσεων στην άσκηση, 
στην οργάνωση και στην πρόσβαση στο επάγγελµα της επιβατικής µεταφοράς µε 
ταξί, σύµφωνα πάντα µε το νόµο 3919/11 «Αρχή της επαγγελµατικής ελευθερίας, 
κατάργηση αδικαιολογήτων περιορισµών στην πρόσβαση και άσκηση 
επαγγελµάτων», όπου σε αυτόν προβλέπεται δυνατότητα διατήρησης περιορισµών 
προς εξυπηρέτηση του δηµοσίου συµφέροντος.  

Το αποτέλεσµα αυτής της διαβούλευσης ήταν µία επίσηµη ανακοίνωση του 
Υπουργείου Υποδοµών, Μεταφορών & ∆ικτύων στις 9/6/11 µε τίτλο 
«Μεταρρυθµίσεις στη λειτουργία των ταξί» που προανήγγειλε την έκδοση σχετικού 
«Προεδρικού ∆ιατάγµατος». Ιδιαίτερο ενδιαφέρον τελικά αποτελεί η τελευταία 
παράγραφος της ανακοίνωσης αυτής: Σηµειώνεται ότι σε όλα τα κράτη της Ε.Ε. ο 
αριθµός των ΤΑΞΙ κυµαίνετε από 1,3 έως 2 ανά 1.000 κατοίκους. Ο δείκτης που 
επιλέχτηκε για την Ελλάδα είναι σαφώς µεγαλύτερος από τον ευρωπαϊκό µέσο όρο 
(2,5 ΤΑΞΙ ανά 1.000 κατοίκους για την Αθήνα, 2 ΤΑΞΙ ανά 1.000 κατοίκους για την 
υπόλοιπη Ελλάδα). Ενδεικτικά αναφέρεται ότι ο σχετικός δείκτης στη Ρώµη είναι 
2,1/1.000 κατοίκους, στο Βερολίνο 2/1.000, στο Μιλάνο 1,6/1.000, στις Βρυξέλλες 
1,5/1.000, στη Στουτγάρδη 1,3/1.000. Η Ελλάδα βρίσκεται σαφώς πιο πάνω από 
άλλες ευρωπαϊκές χώρες σε ό,τι αφορά τον αριθµό των ΤΑΞΙ.  

Η σύνδεση του αριθµού των αδειών ταξί µε τον πληθυσµό µιας περιοχής, 
ποτέ και πουθενά δεν θεωρήθηκε εχθρός του ανταγωνισµού, εφόσον πάντοτε ο 
αριθµός των ταξί υπερκάλυπτε τις µεταφορικές ανάγκες. Άλλωστε ο καθορισµός 
από το κράτος του τιµολογίου (πολύ χαµηλότερου από τα µέσα ευρωπαϊκά όρια), 
καθώς και η δραµατική µείωση του µεταφορικού έργου διαλύουν οποιαδήποτε 
πιθανότητα δηµιουργίας µονοπωλιακών  τακτικών εις βάρος του καταναλωτή. 
Αντίθετα ο έλεγχος των αδειών δηµιουργήθηκε για λόγους δηµοσίου συµφέροντος, 
δηλαδή η κυκλοφορία του απολύτως αναγκαίου αριθµού ταξί, ώστε να υπάρχει 
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µικρότερη επιβάρυνση σε ρύπους, κυκλοφοριακή φόρτιση  και δυνατότητα 
στάθµευσης. Αυτή η λογική ωστόσο καθιστά βιώσιµη την εκµετάλλευση ταξί, ενώ 
µε τη σειρά τους οι αυστηροί κανόνες λειτουργίας και οι υψηλές απαιτήσεις στην 
πρόσβαση της άσκησης του επαγγέλµατος, θα αναβαθµίσουν περαιτέρω το 
παρεχόµενο έργο.  

Προς µεγάλη µας έκπληξη, µετά τον ανασχηµατισµό της κυβέρνησης και 
την αλλαγή της πολιτικής ηγεσίας στο Υπουργείο Υποδοµών, Μεταφορών & 
∆ικτύων, µε µια αιφνιδιαστική ανακοίνωση, ο νέος υπουργός θεώρησε σωστό να 
απαξιώσει και τελικά να αναιρέσει τα συµφωνηθέντα και µάλιστα χωρίς καµία 
επιχειρηµατολογία, εστιάζοντας κυρίως στη κατάργηση οποιασδήποτε αναλογίας 
µεταξύ αδειών ταξί και πληθυσµού, πιστεύοντας στην αυτορρύθµιση (αυτοδιάλυση 
τη λέµε εµείς) της αγοράς. Η εξέλιξη αυτή, τόσο ως προς τη µεθόδευση της, όσο 
και ως προς την ουσία της, αποδεικνύει την ασυνέπεια και την ασυνέχεια της 
πολιτικής ηγεσία και προκαλεί απορύθµιση και τεράστια αναταραχή στον κλάδο 
των ταξί. Επίσης θα πρέπει να τονιστεί, ότι µε την άρση των γεωγραφικών 
περιορισµών στην άσκηση των επαγγελµάτων, εντός της επικράτειας της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, η έκδοση νέων αδειών ταξί χωρίς πληθυσµιακά κριτήρια, 
θέτει τους Έλληνες εκµεταλλευτές ταξί εκτός ανταγωνισµού, έρµαια των µεγάλων 
συµφερόντων, αφού µόνο στην Ελλάδα θα ισχύει κάτι τέτοιο, ενώ παράλληλα 
εξανεµίζει οποιαδήποτε προοπτική επένδυσης και ποιοτικής αναβάθµισης του 
κλάδου υπό το καθεστώς της ανασφάλειας που προκαλεί.  

Επειδή η αναλογία ταξί/1.000 κατοίκους στην Περιφέρεια Πελοποννήσου 
είναι:  1/2,36  

 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 
ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ 

(Απογρ. 2001) 
ΑΡΙΘΜΟΣ 

Ε.∆.Χ. 
Αυτ/των 

Ταξί/1000 
κατοίκους 

Μεσσηνία 172.825 409 2.37 
Κορινθία 153.941 350 2.27 
Αργολίδα 105.295 232 2.20 
Αρκαδία  101.223 277 2.74 
Λακωνία  99.671 224 2.25 

Σύνολο Πελοποννήσου 632.955 1492 2,36 
 

Για όλους τους λόγους αυτούς και χωρίς καµία συντεχνιακή αντίληψη 
ζητάµε τη συµπαράσταση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας για να αποτραπεί 
αυτό το καθεστώς προχειρότητας και ασυνέπειας που λειτουργεί πάντα 
οπισθοδροµικά σε οποιαδήποτε προσπάθεια αναβάθµισης και  εξέλιξης και η νέα 
πολιτική ηγεσία του Υπουργείου να διαβουλευτεί µε τον κλάδο µας ώστε να 
παραχθούν νοµοθετήµατα που θα οδηγήσουν: α) σε ένα ασφαλές εργασιακό 
περιβάλλον για τους ιδιοκτήτες ταξί, β) υψηλής ποιότητας µεταφορικές υπηρεσίες 
προς τους πολίτες και γ) αναβάθµιση του κύρους του επαγγέλµατός µας και 
εξίσωση των υπηρεσιών µας µε αυτές των υπολοίπων ευρωπαϊκών χωρών.  

 
Για το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Καλαµάτας 

 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ Ο Γ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΠΑΠΑ∆ΕΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΥΦΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
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Για το παρόν θέµα διεξάγεται η εξής διαλογική συζήτηση: 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Θα παρακαλούσα τον Πρόεδρο να πάρει το λόγο να ενηµερώσει το Σώµα. 

 
(Πρόεδρος Σωµατείου Ιδιοκτητών ΤΑΞΙ Καλαµάτας): 

Καλησπέρα. Ευχαριστώ πολύ κύριε Πρόεδρε, κύριε ∆ήµαρχε, κύριοι δηµοτικοί 
σύµβουλοι. Ονοµάζοµαι Παπαδέας Γεώργιος είµαι ο Πρόεδρος των ιδιοκτητών ταξί Καλαµάτας 
θέλω να σας ενηµερώσω σχετικά µε το θέµα που µας έχει φέρει να έχουµε απεργιακές 
κινητοποιήσεις, είναι οι δηλώσεις του ερχόµενου Υπουργού Μεταφορών και Υποδοµών του κ. 
Ραγκούση ο οποίος έχει αναιρέσει όλες τις εργασίες που είχαµε κάνει γύρω στο εικοσάµηνο µε 
τον προηγούµενο Υπουργό τον κ. Ρέππα, ένα προϊόν το οποίο είχε συζητηθεί και  από ξένους 
εκπροσώπους όσων αφορά τα ταξί και είχαµε βρει κάποια χρυσή τοµή που να εξυπηρετεί και 
τις αναβαθµίσεις που θέλει να κάνει η κυβέρνηση αλλά και εµάς σαν κλάδο.  

Το βασικότερο πρόβληµα που υπάρχει στην αναίρεση αυτή των διαβουλεύσεων που είχαµε 
κάνει µε τον πρώην Υπουργό Υποδοµών τον κύριο Ρέππα  είναι να µην καταργηθεί ο 
πληθυσµιακός όρος γιατί όπως καταλαβαίνετε αν αντί να ρυθµιστεί η αγορά, ανεξέλεγκτα 
βγαίνουν άδειες ταξί, θα γίνει απορρύθµιση της αγοράς, ίσα - ίσα που θα φέρει και άλλους 
στον ήδη προβληµατισµένο κλάδο γιατί ενόψει της κρίσης θα µπούνε και άλλοι στο επάγγελµα 
και δε θα έχει το ταξί ηµερήσιο τζίρο ώστε να  µπορεί να βγάλει τις υποχρεώσεις του και για τη 
διαβίωση και για τα ασφαλιστικά του ταµεία. 

Ένα άλλο πρόβληµα που πρέπει να εστιάσουµε είναι το να µη γίνουν µετακινήσεις εδρών βάση 
Καλλικρατικών ∆ήµων γιατί αν γίνει συνένωση εδρών όπως καταλαβαίνετε κανένα αυτοκίνητο 
δεν θα κάτσει στα µικρά δηµοτικά διαµερίσµατα, όλοι θα προσπαθήσουν να επωφεληθούν για 
περισσότερα έσοδα και θα µετακινηθούν στα κέντρα της πόλεως  και θα γίνει το αδιαχώρητο. 
Ήδη εµείς έχουµε µεγάλη πτώση γύρω στα 60% από τα έσοδά µας, έχουµε πρόβληµα από τη 
µείωση του τζίρου µας και δεν έχουµε και χώρους ούτε καν να σταθµεύσουµε. Ζείτε στην 
πόλη αυτή που µετακινούµαστε και εµείς και βλέπετε ότι ήδη µαζευόµαστε στις πιάτσες για 
αρκετό χρονικό διάστηµα. Και έχουµε ζητήσει και από τη ∆ηµοτική Αρχή να βρούµε κάποια 
χρυσή τοµή ώστε να µεγαλώσουν οι χώροι στάθµευσης.  

Αυτό που ζητάµε από όλη τη ∆ηµοτική Αρχή είναι να µας συµπαρασταθείτε στα πιστεύω δίκαια 
αιτήµατα που έχουµε, να µη γίνει µια ανεξέλεγκτη εισροή στο επάγγελµα ανθρώπων οι οποίοι 
θα δεινοπαθήσουν µαζί µε εµάς.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Σας ευχαριστώ πολύ κε Παπαδέα. Κε ∆ήµαρχε έχετε το λόγο. 

 
Αγαπητοί συνάδερφοι νοµίζω ότι πρέπει να συνηγορήσουµε και να 
υποστηρίξουµε αυτό το ήπιο, το αξιοπρεπές και το ουσιαστικό κείµενο το οποίο 

αναγνώστηκε  πριν από λίγο. Και όχι µόνο να το στηρίξουµε αλλά να το περιβάλλοµε µε το 
κύρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου και να το στείλουµε στις αρχές  οι οποίες αποφασίζουν για 
το συγκεκριµένο θέµα.  

Ποιος φταίει, γιατί υπάρχει αυτή η αναταραχή αυτή τη στιγµή, από τη µία άκρη της Ελλάδος 
µέχρι την άλλη, που δηµιουργεί προβλήµατα οικονοµικής, κοινωνικής φύσεως και εκθέτει τη 
χώρα; Νοµίζω ότι η απάντηση δεν είναι δύσκολο να εξευρεθεί. 

Είχαµε πριν από λίγες εβδοµάδες µια αναλυτική συζήτηση µε τον τότε Υπουργό Μεταφορών 
και Υποδοµών τον κύριο Ρέππα η οποία κατέληξε σε κάποια συµπεράσµατα. ∆εν επιτρέπει ο 
χρόνος για να τα διαβάσουµε, είναι συµπεράσµατα όµως απελευθέρωσης του επαγγέλµατος µε 
παράλληλη κατοχύρωση της δουλειάς βιοπαλαιστών, ανθρώπων που αγωνίζονται για τον 
επιούσιο ανθρώπων οι οποίοι αγωνίζονται για το ψωµί τους (χειροκροτήµατα) 

ΠΑΠΑ∆ΕΑΣ 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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Εγώ έχω µιλήσει πολλές φορές, άλλοι µου έχουν επιτεθεί, άλλοι µε έχουν χειροκροτήσει, δεν 
θέλω την επιδοκιµασία σας, θα πω αυτό που αισθάνοµαι για αυτό σας παρακαλώ να µην το 
κάνετε. 

Τι συµβαίνει αυτή τη στιγµή και έχουµε και µερικές φορές ακραίες συµπεριφορές; 
Συνεννοήθηκαν πάνω σε ένα πλαίσιο και στη συνέχεια από την κυβέρνηση αυτό αναιρέθηκε. 
Αν διαβάσετε που κατέληξε αυτό το πλάνο, θα καταλάβετε ότι το ταξί έκανε τις µεγαλύτερες 
δυνατές υποχωρήσεις. Απελευθερώθηκε το επάγγελµα, πράγµατι, όπως έχει απελευθερωθεί σε 
όλες τις χώρες της Ευρώπης. Το πληθυσµιακό κριτήριο είναι κρίσιµο διότι αν αύριο το πρωί 
στην Καλαµάτα αντί για 130 ταξί εµφανιστούν µε την ανεργία η οποία υπάρχει, 250 – 300 – 
500, όπως καταλαβαίνετε ακυρώνετε και το ταξί, θα έχουµε προβλήµατα στις µεταφορές, θα 
γίνει στην πόλη και στην Ελλάδα το ¨έλα να δεις¨. ∆εν µπορεί να µην ισχύει το πληθυσµιακό 
κριτήριο και εδώ που ισχύει σε ολόκληρη την Ευρώπη και ούτε µπορείς να πεις ξαφνικά σε 
έναν άνθρωπο ότι έχεις µια περιουσία 150.000 ευρώ και την επόµενη µέρα το πρωί δεν έχεις 
τίποτα, έχεις δουλειά και την άλλη µέρα το πρωί δεν έχεις, έχεις κάνει ένα προγραµµατισµό και 
την επόµενη µέρα το πρωί αναιρείτε. Και γιατί γίνονται όλα αυτά; Θεωρώ ότι ήρθε η ώρα µετά 
την αντιµετώπιση του µεγάλου µας οικονοµικού προβλήµατος σε ένα βαθµό που απασχόλησε 
την ηγεσία της χώρας, µε την επάνοδο του πρωθυπουργού το θέµα να τεθεί σε νέα βάση. 
Παρατηρείται µια κινητικότητα και στο κυβερνητικό χώρο – ποτέ δεν είχαµε µέχρι τώρα τέτοια 
διάσταση απόψεων στον ίδιο κυβερνητικό χώρο – να λάβει µια λήξη το συγκεκριµένο θέµα, το 
σχέδιο Ρέππα είναι πράγµατι ένα σχέδιο που δίνει λύσεις σε όλα τα προβλήµατα, έγιναν οι 
µεγαλύτερες δυνατές υποχωρήσεις και να επανέλθει στη χώρα µας και στον τόπο µας η 
ηρεµία.  

Να καταλήξω λέγοντας ότι αυτό το κείµενο το οποίο υποβάλλεται,  το ουσιαστικό, το ήπιο, το 
πολιτισµένο, δεν µπορεί παρά να έχει την υποστήριξη της αυτοδιοίκησης, του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου και την προώθησή του στα κέντρα λήψης των αποφάσεων. Εγώ είµαι βέβαιος ότι 
στον αγώνα που κάνετε θα είσαστε κερδισµένοι, δεν µπορεί να γίνει διαφορετικά.  
 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ κε ∆ήµαρχε. Κε Μπρεδήµα έχετε τον λόγο. 
 
Εµείς από την πλευρά µας όχι µόνο συµφωνούµε, πλειοδοτούµε και 
επαυξάνουµε διότι το θέµα αυτό θα πρέπει να είχε λυθεί από τις πρώτες ώρες 

που εκηρύχθη η απεργία. Και είναι γνωστό ότι το σχέδιο Ρέππα, το προεδρικό διάταγµα αυτό 
που εστάλη, ήταν εκείνο το οποίο ρύθµιζε, ήταν η χρυσή τοµή για την επίλυση των 
προβληµάτων του συµπαθούς κλάδου των ταξιτζήδων. Και βέβαια δεν είναι µόνο η προσφορά 
τους, είναι και οι κίνδυνοι τους οποίους αντιµετωπίζουνε όταν νύχτες ολόκληρες µέσα και κάτω 
από οποιεσδήποτε συνθήκες και τη ζωή τους ακόµα συνάδερφοί τους έχουν χάσει και την 
υγεία τους και έχουν υποστεί τα πάνδεινα. 

Εµείς κύριε Πρόεδρε και κύριοι συνάδερφοι δεν ευρισκόµεθα εδώ και δεν εκπροσωπούµε τα 
κόµµατα, ούτε κανένα κόµµα. Εµείς το έχουµε δηλώσει ότι είµαστε εκπρόσωποι του λαού της 
Καλαµάτας µια συµπαθής µερίδα µεταξύ των οποίων είναι και οι ταξιτζήδες. Μαζί λοιπόν µε 
αυτούς συµπαριστάµεθα στα αιτήµατά τους και τονίζουµε ότι θα πρέπει όπως ακριβώς 
αναφέρεται, να υπάρχει ένα ασφαλές  εργασιακό περιβάλλον για τους ιδιοκτήτες, δεύτερον µια 
υψηλής ποιότητας µεταφορικές υπηρεσίες προς τους πολίτες και τρίτον να αναβαθµιστεί το 
κύρος του επαγγέλµατος και να εξισωθούν οι υπηρεσίες του µε αυτές των υπολοίπων 
ευρωπαϊκών χωρών.  

Υπό την έννοια αυτή και µε την προσδοκία ότι σύντοµα σχετική πρωτοβουλία έχει αναλάβει  ο 
κύριος Καχριµάκης µε την κοινοβουλευτική οµάδα του ΠΑΣΟΚ και όλους τους τοµείς, θα 
κινηθεί προς αυτή την κατεύθυνση η κυβέρνηση και θα έχουµε το αναµενόµενο αποτέλεσµα. 
Εµείς όµως τονίσαµε, είµαστε και θα είµαστε  στο πλευρό των ταξιτζήδων.  
 

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: 
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Ευχαριστώ πολύ κε Μπρεδήµα. Εκ µέρους της ¨Λαϊκής Συσπείρωσης¨ ο κ. 
Νιάρχος. 

 
Κε Πρόεδρε τον τελευταίο ενάµιση χρόνο µας βάζουν αλλεπάλληλα διλήµµατα. 
Άρχισε µε το ασφαλιστικό, να αλλάξουµε το ασφαλιστικό ή να πτωχεύσουµε; Να 

µειωθούν οι µισθοί ή να πτωχεύσουµε; Να µειωθούν οι συντάξεις ή να πτωχεύσουµε; Να 
απελευθερωθούν οι απολύσεις ή να πτωχεύσουµε; Να καταργηθούν οι συλλογικές συµβάσεις 
εργασίας ή να πτωχεύσουµε; Να ψηφιστεί το µνηµόνιο ένα, το µνηµόνιο δύο, το 
µεσοπρόθεσµο ή να πτωχεύσουµε; Και ενώ έγιναν όλα αυτά, ενώ εκατοντάδες χιλιάδες 
εργαζόµενοι  οδηγήθηκαν στη φτώχια και στην ανεργία. Ενώ χιλιάδες µαγαζιά έκλεισαν ενώ η 
καπιταλιστική κρίση οδήγησε τα µεσαία στρώµατα σε βίαιη προλεταριοποίηση, ενώ έγιναν όλα 
αυτά, τώρα µας πετάνε στα µούτρα και µια επιλεκτική χρεοκοπία ενώ είναι γνωστό ότι έχουν 
οδηγήσει την εργατική τάξη και όλους τους εργαζόµενους σε ανεξέλεγκτη χρεοκοπία.  

Εµείς λέµε ότι η συγκεκριµένη πολιτική που σήµερα ασκείτε για τα ταξί δεν είναι πολιτική του 
κυρίου Ραγκούση. Είναι πολιτική κυβερνητική, είναι πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης  η οποία 
στηρίζεται από το ΠΑΣΟΚ και από τη Νέα ∆ηµοκρατία. Θέλει να χρεοκοπήσει τους µικρούς 
αυτοκινητιστές και να διευκολύνει την είσοδο µεγάλων εταιρειών στον κλάδο των µεταφορών 
και των συγκοινωνιών ώστε να βρουν διέξοδο τα συσσωρευµένα κέρδη που έχουν και τα 
κεφάλαια έτσι ώστε να ξαναεπενδυθούν και να αυγατίσουν. Εµείς καλούµε όλους τους 
εργαζόµενους να αντιπαλέψουν αυτή τη πολιτική θα συµφωνήσουµε και η ¨Λαϊκή 
Συσπείρωση¨ θα ψηφίσει το ψήφισµα που προτείνεται από τους ιδιοκτήτες ταξί. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Εκ µέρους του ¨∆ικτύου Ενεργών Πολιτών¨, κε Μπεχράκη έχετε το λόγο. 

 
Κε Πρόεδρε θα θέλαµε και εµείς µε τη σειρά µας να θέσουµε ορισµένες πλευρές 
του θέµατος.  

Κατά τη γνώµη µας ο κοινωνικός ρόλος των ταξί είναι δοσµένος στη χώρα αλλά ειδικά η 
λειτουργία των ταξί στις µικρότερες πόλεις πληθυσµιακά που δεν µπορούν να έχουν 
συγκοινωνίες µε πυκνό δίκτυο λόγω του χαµηλού πληθυσµού τους, προσφέρουν πολύ 
σηµαντική βοήθεια στη λειτουργικότητα τους (µεταφορά των πολιτών κλπ).  

Από τη άλλη πλευρά µέσα σε αυτή την κινητοποίηση βλέπουµε ότι οι συνάδερφοι ιδιοκτήτες 
και οδηγοί των ταξί έχουνε µια πολιτική στάση η οποία συνεισφέρει γενικά στη χώρα στα 
πλαίσια του µνηµονίου ότι υπάρχει µια δοµηµένη αντίδραση συνετή και οργανωµένη του 
ελληνικού πληθυσµού απέναντι στα σχέδια που έχουν και επιφυλάσσουν για τη χώρα µας. 
Σίγουρα στα κλειστά επαγγέλµατα λέµε ¨όχι¨ σε εκείνα τα οποία έχουν και κατέχουν τους 
στρατηγικούς κλάδους όπως είναι οι µεταφορές και δεν µπορούµε σε καµία περίπτωση να 
δεχτούµε το άνοιγµα των ταξί ως ¨Ιφιγένεια εν Αυλίδι¨, να θυσιαστούν ορισµένοι 
επαγγελµατίες για να µπορέσει η κυβέρνηση να δείξει προς τα έξω ότι πράγµατι ανοίγει τα 
κλειστά επαγγέλµατα, και ουσιαστικά εκείνα τα επαγγέλµατα τα οποία έχουν πολύ µεγάλο ρόλο 
στην οικονοµία της χώρας, να παραµένουν ουσιαστικά κλειστά µέχρι σήµερα.  

Το πληθυσµιακό κριτήριο είναι ένας αναγκαίος όρος για µια ποιοτικά προσφερόµενη λειτουργία 
του ταξί. Η κατάργησή τους κατά τη γνώµη µας είναι ανεφάρµοστη. Ο µεγάλος αριθµός των 
ταξί δεν µπορεί να βολευτεί µέσα στις πόλεις, ας το δούµε και πρακτικά, δηλαδή τι θα 
µπορούσαµε να κάνουµε εάν µέσα σε συνθήκες οικονοµικής κρίσης εµφανιζόντουσαν 50, 100, 
200 ακόµα οδηγοί ταξί και θα ζήταγαν από τους δήµους να βολευτούν στους δηµόσιους 
χώρους; ∆εν µπορεί να εφαρµοστεί λοιπόν κατά συνέπεια και πρακτικά. Επίσης ο µεγάλος 
αριθµός ταξί θα οδηγούσε σε υποβάθµιση του προσφερόµενου έργου, θα οδηγούσε σε 
κατάσταση η οποία και τα προσφερόµενα οχήµατα αλλά και οι οδηγοί αυτών των µέσων σε 
ένα τόσο µεγάλο αριθµό θα είχαν σοβαρά προβλήµατα για τη λειτουργία της πόλης. 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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Με όλα αυτά συµφωνούµε και εµείς µε αυτό το ψήφισµα και θα σταθούµε στο πλευρό των 
συναδέρφων οδηγών.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστώ κε Μπεχράκη. Εκ µέρους της ¨Πρωτοπορίας¨ κε Φωτέα έχετε το λόγο. 

 
Κε Πρόεδρε εδώ γινόµαστε άλλη µια φορά µάρτυρες της ασυνέπειας και της 
ασυνέχειας του κράτους, της παθογένειας αυτής που έχουµε διαχρονικά ώστε να 

µην µπορούν να συνεννοηθούν και να υπάρχει και  µια συνέχεια στην πολιτική µες την ίδια 
κυβέρνηση και όχι µόνο σήµερα. Άλλαξε ο υπουργός αλλάζει η πολιτική. ∆υστυχώς ο κλάδος 
των ταξί έχει πέσει θύµα αυτής ακριβώς της νοοτροπίας. Αυτό δηµιουργεί στο ίδιο το κράτος 
µια αναξιοπιστία, ο πολίτης νοιώθει ότι δεν προστατεύεται από καµία αδικία, αντιθέτως νοιώθει 
στις πλάτες του κάθε φορά τις προσωπικές κόντρες µεταξύ των υπουργών της ίδιας 
κυβέρνησης να ξεσπάνε επάνω του κατά τη γνωστή ρήση ¨όπου τσακώνονται οι ελέφαντες 
την πληρώνουν τα βατράχια¨. Αυτού του είδους η παθογένεια οδήγησε και τη χώρα εδώ που 
είµαστε σήµερα διότι διαχρονικά δεν διορθώθηκαν λάθη και για χάρη προσωπικών πολιτικών 
κάθε φορά όπου γινόµασταν µάρτυρες και από τον κλάδο των ταξί ακόµα που διαχρονικά και 
οι ίδιοι έχουν κάνει προτάσεις για να βελτιωθεί το επάγγελµά τους και οι ίδιοι έχουν κάνει λάθη 
και δεν έχουν προσέλθει σε διάλογο. Γιατί όµως; Γιατί νοιώθουν  και οι ίδιοι ότι θα κάνουν ένα 
διάλογο και θα είναι µόνο προσχηµατικός.  

Θεωρούµε ότι στην παρούσα φάση οι άνθρωποι έχουν απόλυτο δίκιο, τους πνίγει το δίκιο. 
Ταυτόχρονα έπεσαν και στη δύσκολη συγκυρία της οικονοµικής κρίσης. Αυτή τη στιγµή το 
κράτος θέλει να εισπράξει λεφτά, πώς θα εισπράξει λεφτά; Ανοίγουµε τα επαγγέλµατα χωρίς 
κανόνες και όχι µόνο για τα ταξί. Όσο πιο πολλοί µπουν, τόσο πιο πολλά λεφτά θα 
εισπράξουµε και ¨γαία πυρί µιχθήτω¨ µετά. Εποµένως οδηγούµε κοινωνικές οµάδες και τάξεις 
στην εξαθλίωση χάριν των πέντε ευρώ που θα µπουν στα δηµόσια ταµεία. Ε όχι. Εµείς λέµε 
¨όχι¨ σε αυτή τη λογική, αρνούµαστε να ψηφίσουµε κάτι τέτοιο και είµαστε µαζί µε την τάξη 
των ταξί η οποία αυτή τη στιγµή νοιώθουν ήδη απαξιωµένοι διότι τους έχουν επιβληθεί όροι 
που δεν έχουν συµφωνηθεί. Ψηφίζουµε λοιπόν το ψήφισµα αυτό και θα δώσουµε και αγώνα 
αν χρειαστεί µαζί τους για να περάσουν τα δίκαια αιτήµατά τους. 

 
Ευχαριστώ κε Φωτέα.  
Άρα το Σώµα οµόφωνα δέχεται το ψήφισµα  του Σωµατείου Ιδιοκτητών Ταξί. 

Είµαστε δίπλα τους και συµπαριστάµεθα στον αγώνα τους. Καλή δύναµη.   
 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης,  

 
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 

 
Κάνει αποδεκτό το κατατιθέµενο από το Σωµατείο Ιδιοκτητών Ταξί Καλαµάτας 
Ψήφισµα, το οποίο αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής. 
 
Υποστηρίζει τις θέσεις και τον αγώνα των Ιδιοκτητών Ταξί, γιατί συνδέεται µε την 
επιβίωσή τους, την επιβίωση και το µέλλον των οικογενειών τους και την µη 
ανατροπή του προγραµµατισµού της ζωής των. 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΦΩΤΕΑΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: 
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Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαµόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  7. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  8. ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος 

  9. ∆ικαιουλάκος Βασίλειος  

  10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  11. Καµβυσίδης Ιωάννης 

  12. Καραγιάννης Ανδρέας 

  13. Καρβέλης Γεώργιος 

  14. Κουδούνης Αργύριος 

  15. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  16. Μαρινάκης Σαράντος 

  17. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  18. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

  19. Μπάκας Ιωάννης  

  20. Μπεχράκης Σταµάτης 

  21. Μπούρας Ιωάννης 

  22. Μπούχαλης ∆ηµήτριος 

  23. Μπρεδήµας Θεόδωρος 

  24. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  25. Νιάρχος Αναστάσιος  

  26. Νταγιόπουλος Γεώργιος 

  27. Ντίντα Παναγιώτα 

  28. Πολίτης ∆ηµήτριος 

  29. Πουλόπουλος ∆ηµήτριος  
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  30. Ριζάς Χρήστος  

  31. Στασινάκης ∆ιονύσης  

  32. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  33. Φαββατάς ∆ηµήτριος 

  34. Φωτέας Νικόλαος 

 
Ακριβές Απόσπασµα 

Καλαµάτα, 2 Αυγούστου 2011 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
 

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΓΟΥΡ∆ΕΑΣ 
 

                                                                                       
 


